
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 4/4/2025 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Τιτλοποίηση ‘’Phoenix’’ της Τράπεζας Πειραιώς» 
 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε έγγραφο της τράπεζας Πειραιώς υπ’ αρ. 3291/1320/21-2-2025, συνημμένο σε απάντηση 

του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σχετικό με την  Ερώτηση μας υπ’ αρ. 

2979/30-1-2025, γίνεται αναφορά στην τιτλοποίηση ‘’Phoenix’’. Συνάγονται η δημιουργία από 

την τράπεζα Πειραιώς της εταιρείας ειδικού σκοπού ‘’PHOENIX FINANCE DAC’’ με έδρα το 

Δουβλίνο και η μεταβίβαση σε αυτή δανείων της τράπεζας ακαθάριστης λογιστικής αξίας 2,7 

δις €. Στη συνέχεια, καταγράφεται η μεταβίβασή της στη ‘’WILMINGTON TRUST SP 

SERVICES LIMITED’’, από την οποία εκδόθηκαν ομολογίες ‘’senior’’ διαβάθμισης 950 

εκατομμυρίων €, τις οποίες απέκτησε η τράπεζα Πειραιώς, καθώς και ‘’mezzanine’’ και ‘’junior’’, 

ύψους 1,75 δις €, τις οποίες, κατά ποσοστό 5% της κάθε κατηγορίας, απέκτησε η τράπεζα 

Πειραιώς, ενώ, κατά 65% για τις ‘’mezzanine’’ και κατά 45% για τις ‘’junior’’ απέκτησε η 

θυγατρική της τράπεζας Πειραιώς ‘’Financial Holdings, Phoenix Vega Mezz Plc’’. Ακολούθησε, 

στα πλαίσια μείωσης μετοχικού κεφαλαίου σε είδος, η μεταβίβαση στους μετόχους της 

Πειραιώς ‘’Financial Holdings’’ της εταιρείας  ‘’Phoenix Vega Mezz Plc’’. 

Στην βάση των ανωτέρω , 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Η περιγραφή του οδικού χάρτη  της τιτλοποίησης ‘’Phoenix’’, όπως καταγράφεται στην  

εισαγωγή της παρούσας, είναι ακριβής ή απαιτείται διόρθωση και αποσαφήνιση από την 

πλευρά της τράπεζας Πειραιώς; 

2. Ποιο είναι το ύψος του επιτοκίου της κάθε ομολογίας που εκδόθηκε στα πλαίσια του 

‘’Phoenix’’ και σε ποιες περιόδους αποκόπτεται το σχετικό κουπόνι; 

3. Ποιο είναι το ονομαστικό ύψος των ομολογιών της διαβάθμισης ‘’mezzanine’’ και ‘’junior’’ της  

‘’WILMINGTON TRUST SP SERVICES LIMITED’’ που απέκτησε η τράπεζα Πειραιώς, κατά 

τον ανωτέρω οδικό χάρτη; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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4. Επειδή από το έγγραφο της τράπεζας Πειραιώς υπ’ αρ. 3291/1320/21-2-2025 συνάγεται ότι 

ποσοστά της τάξης του 30% των ομολογιών ‘’mezzanine’’ και 50% των ‘’junior’’ φαίνεται να 

αγοράστηκαν από τρίτους, ποιο ποσοστό αγοράς τους προέρχεται από ξένα Funds; 

5. Ποιο είναι το ύψος των τοκομεριδίων που έχει λάβει η τράπεζα Πειραιώς, ως κάτοχος των 

ως άνω ‘’senior’’ ομολογιών ύψους 950 εκατομμυρίων € και ποιο είναι το ύψος των 

προμηθειών που έχει καταβάλει ο εκδότης των ομολογιών στο ελληνικό Δημόσιο από την 

παροχή εγγύησής του στο χρονικό διάστημα από 25/6/2021 και έως 31/12/2024; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




